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ÚVOD 

 

Plán rozvoje sportu v obci Razová je zpracován ve smyslu § 6 odst. 2 zákona č. 115/2001 Sb., o 
podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů. Koncepce podpory sportu je otevřeným dokumentem, 
který se může měnit či doplňovat v závislosti na prioritách a potřebách obce. Cílem plánu rozvoje 
sportu je obecně podpořit sport ve všech jeho rovinách a stanovit způsob financování podpory sportu 
v obci.  

 

ZÁKLADNÍ POJMY  

 

Sport, všeobecné sportovní činnosti – veškeré formy tělesné aktivity, které jsou provozovány 
příležitostně nebo organizovaně a usilují o dosažení nebo vylepšení fyzické kondice a duševní 
pohody, upevňování zdraví, dosažení výsledků v soutěžích na všech úrovních či rozvoj společenských 
vztahů.  

Sport pro všechny – zájmový, organizovaný nebo neorganizovaný sport a pohybové aktivity občanů, 
rekreačního, soutěžního i nesoutěžního charakteru. Motivací a hodnotami je pohybové využití, 
organizované i neorganizované aktivity, zábava, sociální kontakt, udržení nebo zlepšení zdravotní i 
psychické kondice.  

Tělesná výchova a sport na Základní a Mateřské škole – pohybové aktivity v rámci školní výuky 
(výchovně vzdělávacího programu) a na ně navazující zájmové soutěžní i nesoutěžní organizované 
aktivity ve školních prostorách – tělocvičně. Cílem není výkonnostní motivace, ale zvládnutí 
pohybových činností, všestrannost a vytváření vztahu ke sportu.  

Sportovní kluby a tělovýchovná jednota – právní subjekty, zpravidla spolky, za účelem zajišťování a 
provozování sportu a pohybových aktivit občanů. V obci funguje 75 let Sokol Razová, který zahrnuje 
základní sporty jako je fotbal, pink-ponk, sálová kopaná. 

Sportovní akce – jednotlivá organizovaná sportovní soutěž, závod, zápas, hra nebo jiná aktivita 
sportovního charakteru.  

Dobrovolník a dobrovolnictví – cvičitel, trenér, instruktor, asistent, rozhodčí, volený nebo 
dobrovolný činovník, podílející se na zajištění činnosti spolku bez nároku na odměnu. Dobrovolnictví 
ve sportu je vědomá, svobodně zvolená činnost osob, které ve svém volném čase působí ve 
sportovním prostředí ve prospěch druhých, bez nároku na odměnu, zpravidla v oblasti vyžadující ze 
zákona či z jiných předpisů odbornou kvalifikaci.  

Kulturně, sociálně, školský výbor - výbor je složený z předsedkyně a 7 členů. Slouží jako pomocný a 
poradní orgán, jeho členy jsou rovněž dobrovolní činovníci podílející se na sportovních a kulturních 
činnostech v obci.  
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ÚLOHA OBCE V ZAJIŠŤOVÁNÍ SPORTU  

 

Dle zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu obce ve své samostatné působnosti vytvářejí podmínky 
pro sport, zejména:  

 zabezpečují rozvoj sportu pro všechny, zejména pro mládež,  

 zabezpečují přípravu sportovních talentů,  

 zajišťují výstavbu, rekonstrukce, udržování a provozování svých sportovních zařízení a poskytují je 
pro sportovní činnosti občanů, (tělocvična při ZŠ, MŠ Razová, školkové hřiště, multifunkční hřiště, 
sportovní areál – kabiny, zázemí, fotbalové hřiště) 

  kontrolují účelné využívání svých sportovních zařízení,  

 zabezpečují finanční podporu sportu ze svého rozpočtu, 

  obec zpracovává v samostatné působnosti pro své území plán rozvoje sportu v obci a zajišťuje jeho 
provádění.  

Sportovní politika obcí vychází z jejich potřeb a odvíjí se od kulturně historických tradic. Obce se 
spolupodílejí na financování sportu, koordinují činnosti sportovních subjektů ve prospěch obce, 
respektive svých občanů a kontrolují efektivnost vynaložených veřejných zdrojů. Obec tak v 
samostatné působnosti ve svém územním obvodu pečuje v souladu s místními předpoklady a s 
místními zvyklostmi o vytváření podmínek pro rozvoj sociální péče a pro uspokojování potřeb svých 
občanů, jako je uspokojování ochrany a rozvoje zdraví, kulturního rozvoje, výchovy a vzdělávání, dle 
zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení).  
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CHARAKTERISTIKA OBCE  

Základní informace o obci Razová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Status: Obec 
LAU (obec) CZ0801 597724 
Kraj (NUTS 3) Moravskoslezský (CZ080) 
Okres (LAU 1) Praha – západ (CZ020A) 
Obec s rozšířenou působností Bruntál 
Pověřená obec Bruntál 
Historická země Slezsko 
Katastrální území Razová 
Katastrální výměra 31,88 km² 
Zeměpisné souřadnice 49°55′53″ s. š., 17°31′55″ v. d. 
Počet obyvatel 524 (k 1.1.2020) 
Nadmořská výška 555 m.n.m. 
PSČ 792 01 
Základní sídelní jednotky 1 
Části obce 1 
Katastrální území 1 

Správní území obce tvoří jedno katastrální území o výměře 31,88 km . Území obce se nachází 
v mírně zvlněném terénu Nízkého Jeseníku v nadmořské výšce od 498,8 do 670 metrů. 
Současný počet obyvatel v obci je 521 obyvatel. 

Obec leží přibližně 9 km jihovýchodně od Bruntálu (obec s rozšířenou působností), 40 km 
západně od Opavy a 75 km severozápadně od Ostravy, sídla Moravskoslezského kraje a 65 km 
od Olomouce, sídla Olomouckého kraje. V zájmovém území se nachází ložisko stavebního 
kamene, které je chráněné dle mapy ložiskové ochrany Ministerstva životního prostředí ČR. 
Převážná část správního území obce patří do povodí Moravice, a pouze malá severní oblast 
obce spadá do povodí řeky Opavy. Na řece Moravici byly vybudovány vodárenské nádrže 
Kružberk a vodní dílo Slezská Harta. Vodní dílo Slezská Harta je součástí vodohospodářské 
soustavy povodí Odry. Celou zástavbou obce ze severu na jih protéká Razovský potok, jehož 
správcem je Povodí Odry, s. p. Na katastru obce je několik dalších menších bezejmenných 
vodních toků. Území Razové spadá pod „Režimová opatření k ochraně jakosti vody v údolí 
vodního díla Slezská Harta a v pásmu hygienické ochrany 2. stupně vodní nádrže Kružberk“. 

V obci nejsou větší zdroje znečisťující ovzduší. 

V jihozápadním okraji Razové se nachází přírodní památka Razovské tufity. Tvoří ji bývalý lom 
v oblasti razovského pyroklastického komplexu. Razovská vulkanosedimentární hornina 
vznikla v důsledku sopečné činnosti Velkého Roudného. 
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SPORTOVNÍ VYŽITÍ V OBCI 

 

Ke sportovnímu vyžití v obci je momentálně k dispozici fotbalové hřiště, kde se nachází zázemí pro 
sportovce – kabiny - budova č.p. 76, v k.ú. Razová. Díky úspěšné projektové žádosti v roce 2021 na 
MMR (nebo MSK) je na p.č.2585, v k.ú. Razová ve sportovním areálu zřízeno nové Multifunkční 
hřiště, které slouží místním občanům ke  kvalitnímu sportovnímu vyžití v několika sportech, jako je 
tenis, badminton, malá kopaná, basketbal, softenis, hokej, aj. Zázemí kabin ve sportovním areálu, 
slouží prozatím pouze pro potřeby fotbalistů. Ve strategickém rozvojovém plánu obce je zanesena 
potřeba kompletní rekonstrukce sociálního zařízení (viz. Výřez níže) a to tak, aby svým stavem a 
kapacitou odpovídalo potřebám celého sportovního areálu, tedy i potřebám návštěvníků 
multifunkčního hřiště. Tělocvična v budově Základní a mateřské školy Razová slouží pro účely výuky 
dětí školy a zároveň je celoročně využívána místními občany ke sportovním aktivitám. Zde Obec 
každoročně pořádá několik větších akcí, ve spolupráci s místními celky (Razovské ženy, z.s., Sokol 
Razová) – Noční turnaj v badmintonu, Turnaje sálové kopané, Retrostřelby aj. Při základní a mateřské 
škole je pro děti zřízeno dětské hřiště. Ve sportovním areálu probíhají pravidelné aktivity Sokol 
Razová a také turnaje ve fotbale, dětské dny, Dny obce, aj. V rámci dětského hřiště při ZŠ, MŠ Razová 
byla umístěna multifunkční herní sestava, která se skládá z několika dílčích herních prvků.  Na 
dětském hřišti pro veřejnost je umístěno několik kovových prvků, které začínají po 35 letech 
vykazovat známky opotřebení a z toho důvodu je v rozvojovém plánu obce počítáno s jejich 
obnovením a modernizací. V současné době jsou „obě dětské hřiště“ s herními sestavami místem pro 
setkávání nejmenších obyvatel obce. V okolí obce je k využití bohatá síť cyklotras, místy vhodných pro 
in-line bruslení, cyklistiku, koloběžky, Nordic Blading, ale také k pěší turistice. Vzhledem k tomu, že 
obec Razová leží na břehu vodního díla Slezská Harta, jsou zde ideální podmínky pro plavání a vodní 
sporty jako, padlbording, plachtění, plavba lodí aj. 

SOKOL Razová, z.s. – amatérský sportovní tým, založený v roce 1946, tvoří 30 členů. Hrají v 3. Třídě 
Okresního přeboru. Pořádá každoročně pravidelné sportovní fotbalové turnaje, přátelské turnaje ve 
fotbale, turnaje v sálové kopané, ping-pong parta – pořádá pravidelné tréninky v ping-pongu a 
jednou ročně turnaj. V letošním roce se stali hlavním pořadatelem oslav založení vzniku organizace – 
75. Výročí založení Sokol Razová. Úzce spolupracují na dalších sportovních aktivitách s Českou unií 
sportu.  

Razovské ženy, z.s. – spolek zaměřený na různé aktivity vyplývající z aktuálních potřeb místních 
obyvatel a to převážně žen a dětí. Spolek byl založen v roce 1991 a v současnosti má 65 členek. Jsou 
pořadateli akcí: Dětský den, Slet čarodějnic, aj., dále také pořádají pravidelnou sportovní činnosti 
formou cvičení pro ženy.  

Yacht club Razová, z.s. – spolek zaměřující se na podporu a rozvoj vodní turistiky a turistického ruchu 
v okolí vodní nádrže Slezská Harta. Spolek byl založen v roce 2018 a má 75 členů. Realizují akce 
Razová Fest- voda-vzduch a Bermuda Cup-jachtařské závody na Slezské Hartě.  
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Jezdecký klub Equi Relax Slezská Harta, z.s. – spolek zaměřený na aktivity s koňmi v krásné přírodě u 
Slezské Harty. Kroužky pro děti, dny u koní, příměstské tábory, výukové programy pro školky a jiné 
kolektivy, vycházky do přírody pro nejezdce. 

Jezdecký klub Razová, z.s. – spolek zaměřený na aktivity s koňmi pro děti. Pořádají pravidelnou 
spolkovou činnost pro děti,  příměstské tábory a Hon na lišku. 

 

FOTOGRAFIE PROSTORŮ PRO SPORTOVNÍ VYŽITÍ V OBCI 

1. Sportovní areál: 

a/ Multifunkční hřiště 

 

b/ Fotbalové kabiny 
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c/ Fotbalové hřiště  

 

 

2. Dětské hřiště:  

a/ Dětské hřiště při ZŠ, MŠ Razová 
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b/ Dětské hřiště pro veřejnost 
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3. Cyklotrasy:  

 

 

4. Slezská Harta:  
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5. Tělocvična při  ZŠ, MŠ Razová 

 

 

VIZE A PRIORITY PRO ROZVOJ A UDRŽENÍ SPORTU  

Stanovení vize obce Razová je základním kamenem tohoto dokumentu. Formuluje představu o 
budoucí podobě a funkčnosti zázemí pro volnočasové aktivity. Obec Razová iniciuje podnícení zájmu 
o sport. Podporuje uspokojení potřeb sportu, jako samozřejmé součásti zdravého životního stylu. 
Obec vytvořila občanům prostor k rozvíjení schopností a dovedností v této oblasti. Vedení obce 
vnímá zázemí pro sport dětí, mládeže a dospělých jako vysoce potřebný pro zdravý  tělesný růst a 
psychický vývoj. Úlohou je poskytnutí smysluplné činnosti a pocitu sounáležitosti s okolím a 
navozením pocitu bezpečí. Sport je způsob vlivu na chování dětí a mládeže. Je to výchovný 
prostředek, socializační faktor a účinná forma prevence sociálně patologických jevů v chování dětí a 
mládeže. Vytváří se zde podmínky pro všechny organizované i neorganizované sporty a sportovní 
volnočasové aktivity určené širokým vrstvám obyvatelstva bez ohledu na věk, rasu, národnost, 
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společenskou třídu nebo pohlaví. Naplňuje myšlenky zdravotního životního stylu, sociální kontakt, 
smysluplné trávení volného času, seberealizace a aktivní odpočinek. Sportovní infrastruktura neboli 
budováním a správou sportovišť obec vytváří základní podmínky pro různé formy sportu a 
pohybových aktivit. Obec dlouhodobě chápe potřebu udržitelnosti pohybových aktivit a sportu a 
snaží se vytvořit a obnovovat sportovní zázemí dle potřeb obyvatelstva a možností obce.  

 

 

POPIS CÍLŮ A ZÁMĚRŮ  

 

Priorita 1: Sport dětí a mládeže  

Cíl: Vytvoření a podpora zájmu o sport. Vypěstování potřeby sportu jako samozřejmé součásti 
zdravého životního stylu. Nabídka smysluplné zábavy a současné rozvíjení schopností a dovedností v 
této oblasti, vedoucí k pozitivnímu vlivu na chování dětí a mládeže.  

Záměry obce - iniciace a podpora pořádání sportovních akcí pro děti a mládež. Údržba a modernizace 
stávajících dětských hřišť ve vlastnictví obce.  

Plánované projekty a aktivity jsou podrobně popsány v Rozvojovém plánu obce. Součástí Plánu 
rozvoje sportu obce Razová je výřez z Rozvojového plánu obce. 

 

Priorita 2: Sport pro všechny 

Cíl: Vytvoření a podpora zájmu o sport pro celou komunitu v obci Razová. Udržení stávajících aktivit a 
rozvoj nových v souladu s potřebou místních obyvatel. Nabídka smysluplné zábavy a současné 
rozvíjení schopností a dovedností v této oblasti, vedoucí k pozitivnímu vlivu na všechny zúčastněné. 

Záměry obce - iniciace a podpora pořádání sportovních akcí v co nejširší možné míře a obsahu pro 
všechny zájemce. Údržba a modernizace stávajících sportovišť ve vlastnictví obce. Podpora místních 
sportovních celků, dle aktuálních potřeb. 

Plánované projekty  a aktivity jsou podrobně popsány v Rozvojovém plánu obce.  
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VÝŘEZ z Rozvojového plánu obce Razová na období 2021-2025 

PRIORITNÍ OBLAST II.  

VEŘEJNÉ STAVBY A OBČANSKÁ VYBAVENOST 

VIZE  

Zajistit kvalitní záchovnou údržbu stávajících staveb. V případě obnovy nebo stavby nových budov, se 
vždy soustředit na to, aby vznikaly co nejnižší náklady na provoz, s co nejvyšší možnou efektivitou 
např. v oblasti vytápění, zateplení, snížením energetické náročnosti v souladu s ochranou životního 
prostředí. Aby všechny veřejné stavby a ostatní objekty občanské vybavenosti zajistili potřeby místní 
komunity a svou funkcí, vzhledem a upraveností přispěly ke zlepšení života v obci. 

II.8. Tělovýchovná zařízení 

Název, typ Umístění 
č.parcely 

Popis stávajícího stavu Záměr 

Fotbalové hřiště 2585 Sportoviště je v pronájmu 
místního spolku – SOKOL 
Razová z.s. 

Záchovná údržba, případná 
rekonstrukce zastřešené 
ho posezení. 

Fotbalové kabiny  
č.p. 76 

604 Kabiny jsou v pronájmu 
místního spolku – SOKOL 
Razová z.s. V roce 2014 
došlo k rekonstrukci 
střechy, v roce 2019 
proběhla výměna oken a 
nová fasáda – z projektu 
MSK  

Záchovná údržba, 
rekonstrukce sociálního 
zařízení v budově. 

Multifunkční hřiště 2585 V roce 2020 byl schválen 
projekt MMR, v rámci 
kterého dojde 
k vybudování 
multifunkčního hřiště. 

V roce 2021 realizace 
výstavby hřiště, následná 
záchovná údržba. Výstavba 
herního prvku vedle 
Multifunkčního hřiště 

 

                       II.3. Dětské hřiště p.č. 615/1 (1/2 parcely – vstup vedle ZŠ Razová) 

                       Dětské hřiště pro Mateřskou školu Razová 

 

 

 

 

Název, typ Umístění 
č.parcely 

Popis stávajícího stavu Záměr 

Dětské hřiště při MŠ a 
ZŠ č.p. 615/1 

615/1 Hřiště proběhlo kompletní 
rekonstrukcí  

Záchovná údržba 

 

Dětské hřiště pro mateřskou školu se nachází  v areálu základní školy. V roce 2019 bylo doplněno o 
nové hrací prvky, pískoviště a altán. V letošním roce se z projektu Počítačové učebny, ze zdrojů MMR 
vysadily na hřišti jedlé keře a stromy.  Realizací projektů došlo k významně lepším podmínkám pro 
pohybové a rozvojové vyžití žáků mateřské školy. 
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                      II.4. Budova – Dětské hřiště č. p.615/1 (1/2 parcely – vstup z obecní cesty za obchodem) 

 

                      Dětské hřiště pro veřejnost 

 

 

 

 

 

Název, typ Umístění 
č.parcely 

Popis stávajícího stavu Záměr 

Dětské hřiště při MŠ a 
ZŠ č.p. 615/1 

615/1 Hřiště má zastaralé herní 
prvky a absenci zázemí pro 
návštěvníky. 

Komplexní rekonstrukce, 
která zajistí kvalitní a 
bezpečné dětské hřiště pro 
veřejnost. 

                    

                          II.5. Budova – Základní škola - tělocvična 

 

                     

 

 

 

Název, typ Umístění 
č.parcely 

Popis stávajícího stavu Záměr 

 
Tělocvična v budově 
Základní školy č. p. 353 

435/1 Tělocvična slouží pro 
výuku tělovýchovy ZŠ, 
pohybových aktivit, dětí 
z Mateřské školy a široké 
veřejnosti. 

Záchovná údržba – projekt – 
pódia, bowlingové dráhy, 
rekonstrukce zázemí, 
sociálky 

 

FORMY PODPORY SPORTU V OBCI 

 1. Přímá finanční podpora  

a) rozpočtovaná v rámci rozpočtu obce  

 pořízení sportovních zařízení nebo jejich částí,  

 nákup a dovybavení sportovních zařízení,  

Dětské hřiště pro veřejnost se nachází  v areálu základní školy, je oplocené a má samostatný vchod 
z obecní cesty. Momentálně je hřiště v režimu záchovné údržby, ale vzhledem k zastaralým herním 
prvkům (cca 35 let starých), složité údržbě a absenci bezpečného podkladu, je nutná komplexní 
rekonstrukce a výstavba nového dětského hřiště.  

 

 

Tělocvična v budově Základní a mateřské školy Razová slouží pro účely pravidelné výuky tělesné 
výchovy a zároveň ji v hojném počtu využívají místní občané pro různé druhy sportů (badminton, 
pink-ponk, sálová kopaná aj.). Prostor tělocvičny je v relativně dobrém stavu, ale je zapotřebí 
kompletní rekonstrukce sociálního zařízení. Rovněž je vypracovaná studie na projekt  přístavby a 
vybudování bowlingové dráhy a pódia. 
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 modernizace a opravy sportovních zařízení ve vlastnictví obce a jejich vybavení,  

b) poskytovaná v rámci příspěvku na provoz příspěvkové organizaci obce  

 z příspěvku na provoz jsou spolufinancovány náklady související s pořádáním nebo účastí 
příspěvkové organizace na sportovních akcích nebo soutěžích, c) poskytovaná jako dotace v souladu s 
pravidly poskytování dotací z rozpočtu obce třetím osobám (spolkům realizujícím veřejně prospěšnou 
činnost se zaměřením na sportovní aktivity).  

2. Nepřímá podpora  

 údržba stávajících sportovních zařízení a údržba veřejné zeleně v okolí,  

 propagace sportovních akcí,  

 organizační zajištění sportovních aktivit.  

 

Plán investic do rozvoje sportu (2020-2025) 

- Výstavba Multifunkčního hřiště (MMR, 1 800 000 Kč ) 
- Rekonstrukce sociálního zařízení ve fotbalových kabinách – sportovní areál – (650 000 Kč) 
- Vlastní Úprava a údržba zeleně v prostranství Dětského hřiště při ZŠ, MŠ – záchovná údržba 
- Vlastní Úprava a údržba zeleně v prostranství Dětského hřiště pro veřejnost – záchovná 

údržba a zajištění kompletní modernizace prostřednictvím zdrojů získaných z projektu. (1 200 
000 Kč) 

- Tělocvična při ZŠ, MŠ Razová – záchovná údržba, projekt na rekonstrukci sociálního zařízení, 
projekt na přístavbu bowlingové dráhy a pódia. 

- Motokrosová dráha – záchovná údržba 
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ZÁVĚR 

 

Plán rozvoje sportu obce Razová schválilo zastupitelstvo obce Razová na svém zasedání konané 
dne 21.7.2021, usnesením č.14/3/2021. Plán rozvoje sportu obce Razová je dostupný ve fyzické 
podobě na obecním úřadě. Plán rozvoje sportu obce Razová je v souladu se strategickým 
dokumentem Rozvojový plán obce na období 2021-2025.  


